

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ

1. Νέα χρηματοδότηση 12 εκατ. δολ. έλαβε η startup Blueground. Η ελληνική startup Blueground ανακοίνωσε έναν ακόμη κύκλο χρηματοδότησης ύψους 12 εκατ. δολ., αγγίζοντας πλέον τα 20 εκατ. δολ. συνολικής χρηματοδότησης. Η τελευταία αυτή επένδυση αποτελεί τον τέταρτο και μεγαλύτερο γύρο χρηματοδότησης, στο οποίο συμμετείχαν επενδυτές παγκόσμιου βεληνεκούς.

2. Ηλεκτρονικά οι διαγραφές παλαιών οφειλών προς τα Ταμεία. Μέσω μιας νέας ηλεκτρονικής πλατφόρμας στον ΕΦΚΑ, η κατασκευή της οποίας βρίσκεται στο τελικό στάδιο, θα υποβάλλονται οι αιτήσεις για τη διαγραφή παλαιών οφειλών, βάσει της διάταξης νόμου που ψηφίστηκε το περασμένο καλοκαίρι.

3. Η ανάκαμψη ήρθε στην αγορά των σούπερ γιοτ. Αμέσως μετά το ξέσπασμα της παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης, η αγορά των σούπερ γιοτ είχε υποχωρήσει κατά 90%, καθώς ακόμη και όσοι εξακολουθούσαν να διαθέτουν τα απαραίτητα μετρητά δίσταζαν να τα ξοδέψουν. Δέκα χρόνια μετά, η κατάσταση είχε αλλάξει δραστικά. Η αθροιστική αξία των σκαφών που είχαν πουληθεί το 2017 ήταν αυξημένη κατά 21% σε σύγκριση με το 2016.



4. Ξεπέρασαν τις 350.000 οι αιτήσεις συνταξιούχων για τα αναδρομικά. Ξεπέρασαν τις 350.000 οι αιτήσεις με τις διεκδικήσεις συνταξιούχων για την επιστροφή των αναδρομικών, που έχουν κατατεθεί στον ΕΦΚΑ, καθώς η συνεχής έκδοση νέων, πρωτόδικων δικαστικών αποφάσεων προκαλεί εύλογες προσδοκίες στους δικαιούχους.

5. Εφάπαξ επιστροφή 820 εκατ. σε 280.000 υπαλλήλους ειδικών μισθολογίων. Με τον μισθό του Δεκεμβρίου, κατά πάσα πιθανότητα, περίπου 280.000 στρατιωτικοί, αστυνομικοί, λιμενικοί, πυροσβέστες, γιατροί του ΕΣΥ, πανεπιστημιακοί και δικαστικοί θα δουν στον τραπεζικό λογαριασμό τους και τα αναδρομικά που δικαιούνται με βάση τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας..

Αποδέσμευση κατασχεμένων λογαριασμών εφόσον τηρείται η ρύθμιση εξόφλησης χρεών. Την προοδευτική αποδέσμευση των κατασχεμένων λογαριασμών από τον Ιανουάριο του 2019 σχεδιάζει η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων.

6. Οι μισθώσεις τύπου Airbnb τώρα και στην αγορά γραφείων. Μπορεί μέχρι σήμερα οι βραχυχρόνιες μισθώσεις στην αγορά ακινήτων να είναι ταυτισμένες με τα επιπλωμένα διαμερίσματα και το Airbnb, ωστόσο πλέον, σημαντική διάδοση της εν λόγω υπηρεσίας καταγράφεται και στην αγορά γραφείων, όπου οι ανάγκες είναι εξίσου διευρυμένες και απαιτούν ευέλικτες λύσεις.

7. Η ξεχασμένη μεσαία τάξη.

Ενώ οι διαπραγματεύσεις με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς για τα μέτρα που θα ενσωματωθούν στον προϋπολογισμό του 2019 μπαίνουν στην τελική ευθεία, είναι από τώρα σαφές ότι τα μεσαία εισοδήματα δεν προσβλέπουν σε απολύτως τίποτα για την επόμενη χρονιά.

8. Συγχώνευση των εταιρειών του Έλληνα εφοπλιστή Β. Μαρινάκη με αυτές του Αμερικανού υπουργού Εμπορίου Wilbur Ross, δημιουργεί μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες τάνκερ στον κόσμο. Κατ' αυτόν τον τρόπο δημιουργείται μία από τις μεγαλύτερες εισηγμένες εταιρείες τάνκερ στον κόσμο, μέσω μιας συναλλαγής που αποτιμάται στα 1,65 δισ. δολάρια. Πρόκειται για μία από τις μεγαλύτερες και πιο εντυπωσιακές συμφωνίες των τελευταίων ετών, που έρχεται να ταράξει τα νερά της ναυτιλίας παγκοσμίως.

Εγκρίθηκε η συγχώνευση Eurobank – Grivalia. Βασικός μέτοχος της Eurobank με ποσοστό πάνω από 30% αναδεικνύεται ο όμιλος Fairfax μετά τη συμφωνία συγχώνευσης.



1. Η Ελβετία του Περσικού Κόλπου, το Ντουμπάι, που μέχρι προσφάτως αποτελούσε όαση της επιχειρηματικότητας μέσα στο πεδίο μαχών της Μέσης Ανατολής, πλήττεται από μια πολυσχιδή οικονομική κρίση. Το χρηματιστήριό του γνωρίζει τη χειρότερη χρονιά του από την παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση του 2008 με μετοχές μεγάλων κατασκευαστικών, εταιρειών χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, λιανικού εμπορίου έως και θεματικών πάρκων να έχουν υποχωρήσει από 47% έως και 84% στη διάρκεια του έτους.

2. Οι τιμές στη Βενεζουέλα διπλασιάζονται κάθε 26 ημέρες. Η θλιβερή κατάσταση της οικονομίας και της κοινωνίας της Βενεζουέλας επιβεβαιώθηκε χθες από τα προκαταρκτικά στοιχεία που συγκεντρώνει η κεντρική τράπεζα της χώρας για την ανάπτυξη. Πηγές των πρακτορείων Bloomberg και Reuters αποκάλυψαν χθες πως το ΑΕΠ της Βενεζουέλας υποχώρησε κατά 16,6% το 2017, αντανakλώντας τη συρρίκνωση της οικονομίας επί τέταρτο συναπτό έτος.

3. Στα υψηλά δεκαετίας η άνοδος των μισθών στις ΗΠΑ το τρίτο τρίμηνο του 2018. Σύμφωνα με στοιχεία του αμερικανικού υπουργείου Εργασίας, το τρίτο τρίμηνο του έτους οι μισθοί αυξήθηκαν κατά 3,1% σημειώνοντας τη μεγαλύτερη αύξηση της τελευταίας δεκαετίας, ενώ το συνολικό κόστος των αμοιβών των εργαζομένων αυξήθηκε κατά 2,8%..

Η Σαουδική Αραβία μειώνει την παραγωγή πετρελαίου. Η Σαουδική Αραβία, προανήγγειλε μείωση της παραγωγής της από τον επόμενο μήνα, ενώ συνέστησε στους εταίρους της στον ΟΠΕΚ να κάνουν το ίδιο.

4. Αφαίρεσε την άδεια της μαλτέζικης τράπεζας Pilatus Bank η ΕΚΤ. Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα αφαίρεσε την άδεια λειτουργίας της μαλτέζικης τράπεζας Pilatus Bank, της οποίας τα πεπραγμένα διερευνούσε η άτυχη δημοσιογράφος Ντάφνι Καρουάνα Γκαλίζια, η δολοφονία της οποίας πέρυσι τον Οκτώβριο φέρεται να συνδέεται με τις

αποκαλυπτικές της έρευνες για τη διαφθορά στην πατρίδα της προϋπολογισμού αποκλίνει από τους κοινούς δημοσιονομικούς κανόνες.

5. Αντιδράσεις κατοίκων της Πράγας προκαλούν οι τουριστικές μισθώσεις. Οι κάτοικοι της Πράγας κατηγορούν την Airbnb και αντίστοιχες εταιρείες, που προσφέρουν βραχυπρόθεσμη διαμονή, για τη μεγάλη αύξηση του κόστους διαβίωσης και στέγασης και κινητοποιούν τους πολιτικούς τους να επιβάλουν αυστηρούς περιορισμούς στις τουριστικές μισθώσεις.

6. Η Τουρκία παραμένει ο πιο αδύναμος κρίκος των αναδυόμενων αγορών. Παρά την ανάκαμψη της τουρκικής λίρας και τη βελτίωση των σχέσεων με τις ΗΠΑ, η Τουρκία παραμένει η πλέον ευάλωτη ανάμεσα στις αναδυόμενες αγορές. Σύμφωνα με στοιχεία της Bloomberg Economics, η Τουρκία εξακολουθεί να είναι η πιο εκτεθειμένη σε εξωτερικό σοκ ανάμεσα στις αναδυόμενες αγορές.

7. Η νέα γενιά αναλαμβάνει το Κρατικό Επενδυτικό Ταμείο του Κατάρ. Δύο τριαντάρηδες ανέλαβαν μόλις τη διαχείριση περιουσίας ύψους 320 δισ. δολαρίων. Πρόκειται για δύο μέλη της βασιλικής οικογένειας του Κατάρ, που θα διαχειρίζονται στο εξής το Κρατικό Επενδυτικό Ταμείο της χώρας (QIA) στο οποίο ανήκουν, μεταξύ άλλων, τα αποθέματα φυσικού αερίου του Κατάρ.

Προσλήψεις μέσω... τηλεφώνου στις ΗΠΑ λόγω αναγκών στελέχωσης. Η ανεργία στις ΗΠΑ βρίσκεται στα χαμηλότερα επίπεδα από το 1969. Πολλές επιχειρήσεις αναγκάζονται να προχωρούν εσπευσμένα σε προσλήψεις για να καλύψουν κενές θέσεις εργασίας χωρίς καν να έχουν περάσει τους υποψηφίους από τη συνήθη συνέντευξη.

8. Κοινωνικά προβλήματα στη Σουηδία από την... εξαφάνιση των μετρητών. Η ραγδαία μείωση των συναλλαγών με μετρητά, παρότι διευκόλυne την πλειονότητα των καταναλωτών, προκάλεσε και προβλήματα σε μεγάλες ομάδες του πληθυσμού, όπως οι συνταξιούχοι, μετανάστες και ανθρώπους με αναπηρίες με αποτέλεσμα το ζήτημα να απασχολεί πλέον σοβαρά τη Βουλή αλλά και την κεντρική τράπεζα.

9. Χαμηλή ανάπτυξη αναμένουν οι εργοδότες στη Γερμανία. Η ανάπτυξη στη γερμανική οικονομία μπορεί να κινηθεί χαμηλότερα και από το 1,5% στο επόμενο έτος, προειδοποίησε ο πρόεδρος της ένωσης Γερμανών εργοδοτών (BDA) Ινγκο Κράμερ.